

# 省委财经委(省转型综改委)第九次会议召开

唐登杰主持并讲话 金湘军张春林出席

**本报讯** 7月10日,省委财经委(省转型综改委)第九次会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,认真贯彻落实党中央决策部署和中央财经委员会工作部署,听取省委财经委(省转型综改委)2024年重点工作情况汇报,研究能源和制造业等领域培育和发展新质生产力工作。省委书记、省财经委(省转型综改委)主任唐登杰主持会议并讲话。省委副书记、省长、省委财经委(省转型综改委)副主任金湘军,省委副书记张春林,省领导李凤岐、吴伟、汤志平、赵红严、杨勤荣、林红玉出席。

会议指出,省委财经委(省转型综改委)要按照新的职能要求,进一步加强对全省经济高质量发展、深化全方位转型的统筹谋划、协调推动。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持稳中求进工作总基

调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,紧扣山西在新时代推动中部地区崛起中的战略定位,围绕我省建设国家资源型经济转型综合配套改革试验区、深化能源革命综合改革试点、打造内陆地区对外开放新高地、实施黄河流域生态保护和高质量发展战略等重大使命任务,围绕培育和发展新质生产力,深入开展调查研究,加强谋划设计、统筹协调、整体推进和督促落实,更好推动全省高质量发展和现代化建设。

会议指出,山西是全国重要的综合能源基地,是党中央确定的能源革命综合改革试点省份。要坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,牢牢抓住能源基本盘,深化创新驱动,推动四链融合,坚持深化改革,强化政策供给,加快推动能源产业技术迭代、产业升级、结构调整、动能转换、质量提升,不断形成支撑高质量发展的新质生产力。

会议指出,制造业是国民经济的“脊梁”,是现代化产业体系的关键。要因地制宜、分类推进,深刻把握科技革命和产业变革的规律趋势,大力发展战略性新兴产业、新材料、新装备、新工艺、新模式、新业态,加快形成一批创新成果。要以科技创新引领产业创新,全面提升产业基础高级化和产业链现代化水平。要进一步深化改革,提升生产要素配置效率,增强各类创新主体创造活力,更加注重质量管理、标准引领和品牌建设,加强科研和产业领域开放合作,合力推动制造业高质量发展。

会议指出,有色金属产业是制造业振兴升级和优化提升产业链供应链的重要方面。要坚持问题导向,强化技术创新,支持龙头企业,吸引配套企业落地,实现规模化、集群化、绿色化、低碳化发展。要深化重点领域改革,强化要素保障,提高矿产资源配置效率,助力全省有色金属产业高质量发展。

会议强调,各级各部门要把高质量发展要求贯穿全省经济工作和转型发展全过程各方面,与时俱进推进转型发展全领域各方面的改革,因地制宜培育和发展新质生产力,真正走出一条产业优、质量高、效益好、可持续的发展新路。要发挥山西比较优势,自觉把山西工作放在国家大局下思考和行动,抢抓发展机遇,深化区域合作,扩大高水平开放,更好服务和融入新发展格局。要牢固树立正确政绩观,树立重担当、重实干、重实绩的鲜明导向,完善抓落实工作机制,确保各项任务落实到位、见行见效。要用好改革关键一招,以改革促发展,以改革促转型,锐意进取、攻坚克难,不断开创我省高质量发展和全方位转型新局面。

省委财经委(省转型综改委)委员出席会议,省直有关部门、中央有关驻晋单位、有关高校和科研院所负责同志列席会议。

## 周六地铁2号线延长运营时间

**本报讯(记者 司勇)**太原中铁轨道交通建设运营有限公司7月10日发布公告,7月13日(周六)太原地铁2号线延长运营时间。

根据地铁2号线运营方太原中铁轨道公司的安排,7月13日当天太原地铁2号线末

班车始发站(西桥站、尖草坪站)发车时间延长至23:00,延长运营时间段内行车间隔为15分钟。太原中铁轨道公司提醒市民,合理安排出行,如需帮助,可及时联系车站工作人员。

## 迎泽区两条道路被命名

**本报讯(记者 弓凤飞)**7月10日,记者从市民政局了解到,迎泽区马庄西路、店坡东路被命名。

这两条道路分别是:马庄西路,位于郝庄镇。南北走向,南起西太堡街,北至南十方

街,长500米、宽4米。因地处马庄社区西部而得名,驻地有马庄小学。

店坡东路,位于郝庄镇。南北走向,北起西太堡街,向南400米止,长400米、宽4米。因地处店坡社区东部而得名,驻地有荣盛住宅小区。

## 东城巷破损便道完成抢修

**本报讯(记者 任晓明)**“杏花岭区东城巷与府东街交叉口西北角,省中西医结合医院东侧,东城巷路东便道上路面有塌坑。”7月5日零时许,市城管局市政建管中心接到情况反映后,立即通知该中心道排保障一所工作人员到现场查看。根据查明的情况,抢修工作连夜展开,至7月6日23时,抢修工作全部结束,道路恢复通行。

5日零时,市市政建管中心与市城管指挥中心,以及供水、供气、供热、照明、供电、市人防、区人防等单位工作人员,到达现场时发现,此次塌坑位置临近府东街,位于路东便道,无人员车辆受损。据悉,东城巷位于建设路以西,北起东华门,南至府东街,西侧紧邻太原市中西医结合医院,长约300米,2013年列入府东街微循环项目进行改造,下部有废弃人防设施。

经研判,塌坑疑似废弃防空洞回填不实,加之地下水渗入土层,引发土体结构破坏,路基失去承载力造成的。塌坑也导致市政污水管道发生严重变形。查明原因后,市市政建管中心制订了开挖更换管道的抢修方案。5日2时,抢修正式开始。在坑槽挖到1米深时,发现有电力排管压在污水管道上方,无法再进一步开挖施工。该中心立即更换方案,采用非开挖静态破碎技术更换变形管道。5日9时,在气囊封堵和导水等工作就绪后,非开挖作业开始,经过施工人员昼夜加紧施工,7月6日10时,38米破损管道更换完毕。随后,施工人员马不停蹄开始分层回填水泥稳定碎石,修补破损便道,铺设沥青混凝土。

市市政建管中心道排保障一所还将密切关注该路段情况,对沿线污水管线进一步排查,切实消除安全隐患。



7月10日,太原市市政公共设施建设管理中心负责的新民北街雨污分流混接点改造项目现场,工作人员正在铺设管道。该项目改造后将实现雨污分流,进一步提升城市汛期排涝能力。  
王韵菲 狄佳玮 摄

## 连续两年未年报营业执照要吊销

**本报讯(记者 张勇)**7月10日,太原市市场监督管理局发布公告,69户企业因连续2年未按规定报送年度报告,将被拟吊销企业营业执照。

经查,69户企业2021年度、2022年度连续2个年度未按时通过国家企业信用信息公示系统进行年度报告并公示,被列入经营异常名录未改正,且通过登记住所(经营场所)无法联系。

太原市市场监督管理局表示,上述行为违反了《企业信息公示暂行条例》第十八条“企业因连续2年未按规定报送年度报告,将被拟吊销企业营业执照”的规定。

依据相关规定,太原市市场监督管理局决定拟吊销思浩贸易(山西)有限公司等69家企业营业执照。